

# 海外专家和国际舆论普遍认为 中方关税反制举措是对美贸易霸凌的必然回应

针对美方近期正式宣布将对约3000亿美元自华进口商品加征10%关税,中方23日被迫出台对美贸易反制措施。美方24日宣称要提高对约5500亿美元中国输美商品加征关税的税率,中方对此坚决反对。

## 中国采取反制措施是必然回应

英国伦敦经济与商业政策署原署长约翰·罗斯在接受新华社记者邮件采访时说,中国的关税反制措施是在美国毫无根据地对华加征关税后作出的“必然回应”。

美国中美研究中心知名学者苏拉布·古普塔认为中国的反制举措并不意外。中方举措向外界传递了重要信息,即贸易谈判应建立在主权平等的基础上。中国不会单方面放弃用关税措施为自己争取公平的竞争环境。

美国前贸易代表卡拉·希尔斯表示,她对中国采取的关税反制措施并不感到意外,因为中国此前已有明确表态。

## 美国挑起经贸摩擦终将自己“埋单”

分析人士认为,美国挑起并不断升级贸易战,引发中方反制,这在短期内造成了市场动荡,长期看将影响消费者信心,最终让美国企业、工人和农民遭受损失。

货的大豆合约收于每蒲式耳(1蒲式耳大豆约重27.2公斤)8.565美元,比前一交易日下跌12.25美分,跌幅为1.41%,创近三周新低。

国际资产控股公司美国福四通集团首席商品经济学家阿兰·苏德曼表示,中美经贸摩擦升级“进一步加重了市场负面情绪,市场悲观情绪蔓延,引发大豆期价大幅下滑”。

美国大豆协会会长戴维·斯蒂芬斯说,一年多以来,美国大豆协会一直强烈呼吁尽快结束中美贸易争端,贸易争端不仅严重影响美国大豆的销量,而且令美国大豆种植者处境十分艰难,他们不仅囤积着上一季未售出的大豆,还有新一季的大豆。

德新社23日刊文指出,在大多数经济学家看来,美国挑起的经贸摩擦使美国经济和消费者付出了代价,加上经贸摩擦带来的不确定性,现在越来越多的信号表明美国经济增长在放缓,关于美国“经济衰退”的说法开始流行。

美国全国零售商联合会高级副会长戴维·弗伦奇在接受路透社采访时说:“在当前环境下,企业不可能规划未来。美国政府的做法显然不会奏效,美国企业和消费者不应承受更多关税。”

美国穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪也向路透社表示,美方挑起的贸易战将使美国经济陷入低谷。

制造业采购经理人指数跌至499,十年来首次跌破50荣枯线。美方近期公布的数据也显示,今年上半年美国工业产出和制造业产出连续两个季度下滑,已陷入“技术性衰退”。

## 回到磋商解决分歧的轨道是正途

希尔斯指出,贸易战升级不仅损害中美两国经济,也对全球经济产生负面影响。她认为,解决问题的方案是双方重回谈判桌,协商解决分歧。“我希望双方能坐在一起协商解决分歧的方案。目前的纷争对双方都十分有害。”

美国加利福尼亚州奥克兰市市长莉·沙夫说,中美贸易战对两国和整个世界都是有害的。当今全球一体化,各国形成相互依存的关系,应该探讨如何大力合作,而不是相互排斥。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示,贸易战不符合各方利益,美中双方应通过谈判解决分歧,早日终止贸易争端,实现共赢。

肯尼亚国际问题专家爱德赫雷·卡文斯说,合则两利,斗则两伤。中国政府的一贯态度是通过磋商和对话来解决分歧,美国应扮演更具建设性的角色。世界期待中美回到磋商解决分歧的轨道。

新华社记者  
(新华社北京8月25日电)

## 国产优秀电影海报展

8月25日,一对母子在电影海报展区参观。  
8月24日,“我和我的祖国”庆祝新中国成立70周年国产优秀电影海报展在青岛西海岸新区启动,百余幅电影海报与公众见面。  
新华社记者 李紫恒 摄



# 新发放商业性个人住房贷款利率将“换锚”

新华社北京8月25日电(记者张千千)中国人民银行25日发布消息称,自今年10月8日起,新发放商业性个人住房贷款利率以最近一个月相应期限的贷款市场报价利率(LPR)为定价基准加点形成。这一变化主要针对新发放个人住房贷款利率,存量个人住房贷款利率仍按原合同执行。

LPR(按8月20日5年期以上LPR计算为4.85%);二套个人住房贷款利率不得低于相应期限LPR加60个基点(按8月20日5年期以上LPR计算为5.45%),与当前我国个人住房贷款实际最低利率水平基本相当。公积金个人住房贷款利率政策暂不调整。

据了解,借款人申请商业性个人住房贷款时,可与银行业金融机构协商约定利率重定价周期。重定价周期最短为1年,最长为合同期限。每次利率重新定价时,定价基准调整为最近一个月相应期限的LPR。

该负责人表示,个人住房贷款利率是贷款利率体系的组成部分,在改革完善LPR形成机制过程中,个人住房贷款定价基准也需从贷款基准利率转换为LPR,以更好地发挥市场作用。

# 七国集团峰会开幕 法国总统等领导人呼吁避免贸易战

新华社法国比亚茨8月24日电(记者徐永春 刘芳)一年一度的七国集团峰会24日在法国南部滨海小城比亚茨开幕。法国总统马克龙等领导呼吁避免贸易战。

联合国、国际货币基金组织和世界贸易组织等国际机构负责人将参加相关会议。

张局势尤其是贸易紧张局势对全世界都是有害的。他说:“我们应该致力于缓解紧张局势,避免贸易战,重振全球经济增长。”

欧洲理事会主席图斯克24日表示,贸易战必须停止,如果美国出于政治原因使用关税,将危害全世界。他说:“贸易协议和世界贸易组织改革比贸易战好。贸易战将导致衰退,而贸易协议将促进经济。”

# 贺一诚高票当选澳门特区 第五任行政长官人选



新华社澳门8月25日电(记者郭鑫 王红玉 王晨曦)澳门特区第五任行政长官选举25日在东亚运动会体育馆国际会议中心举行,贺一诚以392票高票当选澳门特别行政区第五任行政长官人选。

选举委员会400名委员全部到场投票。投票于上午10时开始,持续约半小时。经过点票和核算,澳门特区行政长官选举管理委员会宣布,贺一诚获得392张有效选票,当选为澳门特区第五任行政长官人选,得票率为98%。

# 下月起长江海事辖区实施 船舶封舱管理

新华社武汉8月25日电(记者王贤)为加强长江干线航行船舶扬尘污染治理,长江海事局近日发布《关于实施船舶封舱管理的通告》,9月1日起,长江干线(四川宜宾至江苏浏河口)通航水域实施船舶封舱管理。

粉尘物质等货物的船舶,应当对货舱采取封闭或其他防护措施。船舶应当通过固定式舱口盖或油布等方式,对货舱实施封舱;航运企业应主动为所属船舶配备货舱封舱设施设备,并督促船舶加强对封舱设施设备的使用管理。

# 安徽破获特大网络赌博案 涉案资金流水超6000万元

新华社合肥8月25日电(记者陈诺)记者日前从安徽省合肥市公安局了解到,当地警方辗转广东、山东、福建等4个省,摧毁一个特大网络赌博团伙,初步查明涉案资金流水超6000万元。

获犯罪嫌疑人11名,扣押作案电脑、手机100余部、银行卡500余张。据犯罪嫌疑人李某供述,自己无固定职业,通过代理境外赌博网站,在境内组织网络赌博牟利。此次涉案的赌博网站服务器位于境外,参赌人员既可以联系平台客服开户,参与赌博,也可以开通代理,继续发展自己的下线会员。



8月25日,观众在“一带一路”共建国家商品展馆内参观游览。近日,在吉林长春举行的第十二届中国-东北亚博览会上,来自28个国家和地区的特色商品吸引众多参观者。新华社记者 许畅 摄

# 韩国启动“独岛防御演习”

新华社首尔8月25日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国军方25日宣布在独岛(日本称“竹岛”)附近海域启动为期两天的“独岛防御演习”,并将这一演习更名为“东海(即日本海)领土守护演习”。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积约0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对该岛拥有主权。目前韩国实际控制这一岛屿。